
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

รายงานผลการประเมินความพงึพอใจ

ของผูร้ับบริการกองบริการการศึกษา 
 

มหาวทิยาลยัราชภฏัพระนครศรอียุธยา 
ระหว่างวนัที ่1 ตุลาคม 2562 ถงึวนัที ่31 มนีาคม 2563 (ช่วงที ่1) 



คำนำ 

 การประเมินความพึงพอใจของผูรับบริการ ท่ีมีตอการใหบริการกองบริการการศึกษา มหาวิทยาลัย   

ราชภัฏพระนครศรีอยุธยา ในระหวางวัน ท่ี  1 ตุลาคม 2562 ถึงวัน ท่ี  31 มีนาคม 2563 (ชวงท่ี  1)                 

นี้ ไดจัดทำข้ึนโดยมีวัตถุประสงคสำรวจความคิดเห็นและความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตองานใหบริการ       

ตางๆ ของกองบริการการศึกษา 

 ผลการประเมินจะเปนขอมูลสำคัญและเปนประโยชนตอการปรับปรุงและพัฒนาระบบการใหบริการ

และเปนการวางแผนเพ่ือพัฒนาระบบบริหารการศึกษาใหสอดคลองกับความตองการของผูรับบริการและ

ตอบสนองตอความตองการของผูรับบริการ 

 กองบริการการศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏพระนครศรีอยุธยา ขอขอบคุณผูรับบริการทุกทานท่ีให

ความรวมมือในการตอบแบบสอบถาม ความคิดเห็น และขอเสนอแนะท่ีเปนประโยชนอยางยิ่งเพ่ือการพัฒนา

ปรับปรุงการใหบริการของกองบริการการศึกษาใหมีประสิทธิภาพยิ่งข้ึนตอไป 

  

          กองบริการการศึกษา 

มีนาคม 2563 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

สารบัญ 

           หนา 

คำนำ 

สารบัญ 

รายงานผลภาพรวมการประเมินความพึงพอใจผูรับบริการกองบริการการศึกษา   1 

รายงานผลการประเมินความพึงพอใจผูรับบริการ แยกหนวยงาน    3  

กองบริการการศึกษา         3 

คณะมนุษยศาสตร         5 

คณะครุศาสตร          7 

คณะวิทยาการจัดการ         9 

คณะวิทยาศาสตรและเทคโนโลยี        11  

ภาคผนวก 

แบบสอบถามความพึงพอใจของผูรับบริการ 
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รายงานผลภาพรวมการประเมินความพึงพอใจผูรับบริการ 

กองบริการการศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏพระนครศรีอยุธยา 

ตั้งแตวันที่ 1 ตุลาคม 2562 ถึงวนัที่ 31 มีนาคม 2563 (ชวงที ่1 ) 
 

รายงานผลภาพรวมการประเมินความพึงพอใจผูรับบริการของกองบริการการศึกษา  

รายงานภาพรวมผลการประเมินความพึงพอใจผูรับบริการของกองบริการการศึกษา มหาวิทยาลัย      

ราชภัฏพระนครศรีอยุธยา ตั้งแตวันท่ี 1 ตุลาคม 2562 ถึงวันท่ี 31 มีนาคม 2563 โดยกองบริการการศึกษา    

ไดทำการประเมินความพึงพอใจของผูรับบริการจากแบบสอบถามประเมินความพึงพอใจ ท่ีเก็บจากกองบริการ

การศึกษาและหนวยงานภายในระดับคณะทุกคณะ จำนวน 299 ราย สรุปผลการประเมินดังนี้  

 

ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม  
ตารางท่ี 1 แสดงจำนวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม 

รายการ จำนวน รอยละ 

เพศ เพศชาย 109 36.5 

เพศหญิง 190 63.5 

Total 299 100 

อายุ ต่ำกวา 20 ป 66 22.1 

21 -40 ป 212 70.9 

41 - 60 ป 20 6.70 

60 ปขึ้นไป 1 0.30 

Total 299 100 

ระดับการศึกษา ต่ำกวาระดับปริญญาตรี 49 16.4 

ปริญญาตรี 201 67.2 

ปริญญาโท 44 14.7 

ปริญญาเอก 5 1.70 

Total 299 100 

สถานภาพผูมารับบริการ บุคลากรสายวิชาการ 39 13.0 

บุคลากรสายสนบุสนนุ 24 8.00 

นักศึกษา 222 74.2 

อ่ืนๆ 14 4.70 

Total 299 100 

จากตารางท่ี1 พบวา ผูรับบริการสวนมาก (รอยละ 63.5) เปนเพศหญิง และ (รอยละ 36.5) เปนเพศชาย            

เมื่อวิเคราะหตามชวงอายุ พบวา (รอยละ 67.) ผูตอบแบบสอบถามอยูในชวงอายุ 21-40 ป และ (รอยละ 22.1) อยูในชวงอายุ 

ต่ำกวา 20 ป ระดับการศึกษา สวนมาก (รอยละ 67.2) อยูในระดับปริญญาตรี และเมื่อวิเคราะหตามสถานภาพผูมารับบริการ

สวนมาก (รอยละ 74.2)  มีสถานภาพเปนนักศึกษา และรอยละ (13.0) เปนบุคลากรสายวิชาการ  
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ความพึงพอใจ ตอการใหบริการ 
ตารางท่ี 2 ตารางแสดงคาเฉลี่ยและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐาน ความพึงพอใจตอการใหบริการ จำแนกเปนรายขอและ

ภาพรวม 

รายการ 𝒙𝒙� S.D. 

การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาท่ีกำหนด 4.10 0.71 

ความรวดเร็ว 4.00 0.78 

การติดปายประกาศเกี่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลาการ

ใหบริการ 

4.04 0.78 

ขั้นตอนการใหบริการท่ีไมยุงยากก ซับซอน 4.02 0.80 

มีการใหขอมูลตางๆ หลากหลายชองทาง 3.93 0.76 

ความเหมาะสมในการแตงกายของผูใหบริการ 4.21 0.69 

ความเต็มใจและความพรอมในการใหบริการอยางสุภาพ 4.06 0.87 

ความรูความสามารถในการใหบริการ 4.11 0.83 

ความซ่ือสัตยสุจริตในการปฎิบัติหนาท่ี 4.22 0.75 

ความชัดเจนของปาย สัญลักษณ ประชาสัมพันธ 4.08 0.73 

สถานท่ีใหบริการมีความเหมาะสม 4.20 0.73 

มีส่ิงอำนวยความสะดวก ท่ีเหมาะสมและเพียงพอตอการใหบริการ 4.19 0.73 

ความสะอาดของสถานท่ีใหบริการ 4.24 0.73 

ความพึงพอใจในการใหบริการในภาพรวม 4.16 0.82 

คาเฉลี่ยรวม 4.11 0.77 

จากตารางท่ี 2 พบวา ผูรับบริการมีความพึงพอใจตอการใหบริการของกองบริการการศึกษา โดยรวมอยูในระดับมาก 

(𝑥̅𝑥=4.11) และเมื่อวิเคราะหแยกเปนรายขอ พบวา ผลการประเมินเรื่องท่ีมีคาเฉลี่ยความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด               

คือ เรื่องความสะอาดของสถานท่ีใหบริการ (𝑥̅𝑥=4.24) รองลงมาตามลำดับ เรื่องความซื่อสัตยสุจริตในการปฎิบัติหนาท่ี 

(𝑥̅𝑥=4.22)  เรื่องความเหมาะสมในการแตงกายของผูใหบริการ (𝑥̅𝑥=4.21) และเรื่องท่ีมีคาเฉลี่ยความพึงพอใจนอยสุด          

คือ เรื่องมีการใหขอมูลตางๆ หลากหลายชองทาง (𝑥̅𝑥 =3.93) 
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รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของผูรับบริการ แยกหนวยงาน 

1.กองบริการการศึกษา 

รายงานผลการประเมินความพึงพอใจผูรับบริการ กองบริการการศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏ

พระนครศรีอยุธยา ตั้งแตวันท่ี 1 ตุลาคม 2562 ถึงวันท่ี 31 มีนาคม 2563 กองบริการการศึกษาไดทำการ

ประเมินความพึงพอใจของผูรับบริการจากแบบประเมินความพึงพอใจ ท่ีเก็บจากผูรับบริการท่ีมาขอรับบริการ

ท่ีกองบริการการศึกษาจำนวน 119 ราย สรุปผลการประเมินดังนี้  

 

ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม  
ตารางท่ี 1 แสดงจำนวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม 

รายการ จำนวน รอยละ 

เพศ เพศชาย 45 37.8 

เพศหญิง 74 62.2 

รวม 119 100 

อายุ ต่ำกวา 20 ป 18 15.1 

21 -40 ป 101 84.9 

รวม 119 100 

ระดับการศึกษา ต่ำกวาระดับปรญิญาตร ี 16 13.4 

ปริญญาตร ี 102 85.7 

ปริญญาโท 1 0.8 

รวม 119 100 

สถานภาพผูมารับบริการ บุคลากรสายสนับสนุน 3 2.5 

นักศึกษา 102 85.7 

อ่ืนๆ (นักเรียน ,นักศึกษาท่ี

สำเรจ็การศึกษาแลว) 
14 11.8 

รวม 119 100 

จากตารางท่ี1 พบวา ผูรับบริการสวนมาก (รอยละ 62.2) เปนเพศหญิง และ (รอยละ 37.8) เปนเพศชาย           

เมื่อวิเคราะหตามชวงอายุ พบวา (รอยละ 84.9) ผูตอบแบบสอบถามอยูในชวงอายุ 21-40 ป และ (รอยละ 15.1)               

อยูในชวงอายุ ต่ำกวา 20 ป ระดับการศึกษา สวนมาก (รอยละ 85.7) อยูในระดับปริญญาตรี และเมื่อวิเคราะหตามสถานภาพ

ผูมารับบริการ สวนมาก (รอยละ 85.7) มีสถานภาพเปนนักศึกษา และรอยละ (11.8) เปนนักเรียน, นักศึกษาท่ีสำเร็จ

การศึกษาไปแลว 

 

 

 

 

 

 



4 
 

ความพึงพอใจ ตอการใหบริการ  
ตารางท่ี 2 ตารางแสดงคาเฉลี่ยและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐาน ความพึงพอใจตอการใหบริการ จำแนกเปนรายขอและ

ภาพรวม 

รายการ 𝒙𝒙� S.D. 

การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาท่ีกำหนด 4.35 0.66 

ความรวดเร็ว 4.29 0.73 

การติดปายประกาศเก่ียวกับขั้นตอนและระยะเวลาการใหบริการ 4.29 0.72 

ขั้นตอนการใหบริการท่ีไมยุงยากก ซับซอน 4.36 0.79 

มีการใหขอมูลตางๆ หลากหลายชองทาง 4.22 0.72 

ความเหมาะสมในการแตงกายของผูใหบริการ 4.47 0.64 

ความเต็มใจและความพรอมในการใหบริการอยางสุภาพ 4.34 0.97 

ความรูความสามารถในการใหบริการ 4.38 0.84 

ความซ่ือสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี 4.39 0.75 

ความชัดเจนของปาย สัญลักษณ ประชาสัมพันธ 4.34 0.62 

สถานท่ีใหบริการมีความเหมาะสม 4.51 0.58 

มีส่ิงอำนวยความสะดวก ท่ีเหมาะสมและเพียงพอตอการใหบริการ 4.50 0.57 

ความสะอาดของสถานท่ีใหบริการ 4.57 0.58 

ความพึงพอใจในการใหบริการในภาพรวม 4.41 0.81 

คาเฉลี่ยรวม 4.39 0.71 

จากตารางท่ี 2 พบวา ผูรับบริการมีความพึงพอใจตอการใหบริการของกองบริการการศึกษา โดยรวมอยูใน        

ระดับมาก (𝑥̅𝑥=4.39) และเมื่อวิเคราะหแยกเปนรายขอ พบวา ผลการประเมินเรื่องท่ีมีคาเฉลี่ยความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด 

คือ เรื่องความสะอาดของสถานท่ีใหบริการ (𝑥̅𝑥=4.57) รองลงมาตามลำดับ คือเรื่องสถานท่ีใหบริการมีความเหมาะสม 

(𝑥̅𝑥=4.51) เรื่องมีสิ่งอำนวยความสะดวกท่ีเหมาะสมเพียงพอตอการใหบริการ (𝑥̅𝑥=4.50) และเรื่องท่ีมีคาเฉลี่ยความพึงพอใจ

นอยท่ีสุด คือ เรื่องมีการใหขอมูลตางๆ หลากหลายชองทาง (𝑥̅𝑥 =4.22) 
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1.คณะมนุษยศาสตรและสังคมศาสตร 

รายงานผลการประเมินความพึงพอใจผูรับบริการ กองบริการการศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏ

พระนครศรีอยุธยา ตั้งแตวันท่ี 1 ตุลาคม 2562 ถึงวันท่ี 31 มีนาคม 2563 กองบริการการศึกษาไดประเมิน

ความพึงพอใจของผูรับบริการจากแบบประเมินความพึงพอใจ ท่ีเก็บจากผูรับบริการจำนวน 50 ราย        

สรุปผลการประเมินดังนี้  

 

ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม  

ตารางท่ี 1 แสดงจำนวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม 

รายการ จำนวน รอยละ 

เพศ เพศชาย 25 50 

เพศหญิง 25 50 

รวม 50 100 

อายุ ต่ำกวา 20 ป 7 14 

21 -40 ป 35 70 

41 - 60 ป 7 14 

60 ปข้ึนไป 1 2 

รวม 50 100 

ระดับการศึกษา ต่ำกวาระดับปรญิญาตร ี 1 2 

ปริญญาตร ี 31 62 

ปริญญาโท 18 36 

รวม 50 100 

สถานภาพผูมารับบริการ บุคลากรสายวิชาการ 12 24 

บุคลากรสายสนับสนุน 8 16 

นักศึกษา 30 60 

รวม 50 100 

จากตารางท่ี1 พบวา ผูรับบริการสวนมาก (รอยละ 50) เปนเพศหญิง และ (รอยละ 50) เปนเพศชาย เมื่อวิเคราะห

ตามชวงอายุ พบวา (รอยละ 70 ) ผูตอบแบบสอบถามอยูในชวงอายุ 21-40 ป และ (รอยละ 14) อยูในชวงอายุ ต่ำกวา 20 ป 

และอยูในชวงอายุ 41-60 ป  ระดับการศึกษา สวนมาก (รอยละ 62) อยูในระดับปริญญาตรี และเมื่อวิเคราะหตามสถานภาพ

ผูมารับบริการ สวนมาก (รอยละ 60) มีสถานภาพเปนนักศึกษา และรอยละ (24) เปนบุคลากรสายวิชาการ 
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ความพึงพอใจ ตอการใหบริการ  

ตารางท่ี 2 ตารางแสดงคาเฉลี่ยและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐาน ความพึงพอใจตอการใหบริการ จำแนกเปนรายขอและ

ภาพรวม 

รายการ 𝒙𝒙� S.D. 

การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาท่ีกำหนด 3.74 0.72 

ความรวดเร็ว 3.54 0.76 

การติดปายประกาศเกี่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลาการใหบริการ 3.76 0.80 

ขั้นตอนการใหบริการท่ีไมยุงยากก ซับซอน 3.70 0.76 

มีการใหขอมูลตางๆ หลากหลายชองทาง 3.62 0.67 

ความเหมาะสมในการแตงกายของผูใหบริการ 3.86 0.67 

ความเต็มใจและความพรอมในการใหบริการอยางสุภาพ 3.60 0.67 

ความรูความสามารถในการใหบริการ 3.68 0.74 

ความซ่ือสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี 3.76 0.77 

ความชัดเจนของปาย สัญลักษณ ประชาสัมพันธ 3.76 0.77 

สถานท่ีใหบริการมีความเหมาะสม 3.66 0.75 

มีส่ิงอำนวยความสะดวก ท่ีเหมาะสมและเพียงพอตอการใหบริการ 3.80 0.70 

ความสะอาดของสถานท่ีใหบริการ 3.70 0.74 

ความพึงพอใจในการใหบริการในภาพรวม 3.80 0.73 

คาเฉลี่ยรวม 3.71 0.73 

จากตารางท่ี 2 พบวา ผูรับบริการมีความพึงพอใจตอการใหบริการของกองบริการการศึกษา โดยรวมอยูใน        

ระดับมาก (𝑥̅𝑥 =3.71) และเมื่อวิเคราะหแยกเปนรายขอ พบวาผลการประเมินเรื่องท่ีมีคาเฉลี่ยความพึงระดับมากท่ีสุด        

คือ เรื่องความเหมาะสมในการแตงกายของผูใหบริการ (𝑥̅𝑥 =3.86) รองลงมาตามลำดับ คือเรื่องมีสิ่งอำนวยความสะดวก        

ท่ีเหมาะสมและเพียงพอตอการใหบริการ (𝑥̅𝑥=3.80) เรื่องความพึงพอใจในการใหบริการในภาพรวม (𝑥̅𝑥 =3.80) และเรื่องท่ีมี

คาเฉลี่ยความพึงพอใจนอยท่ีสุด คือ เรื่องความรวดเร็ว (𝑥̅𝑥 =3.54) 
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2.คณะครุศาสตร 
รายงานผลการประเมินความพึงพอใจผูรับบริการ กองบริการการศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏพระนครศรีอยุธยา             

ตั้งแต วันท่ี 1 ตุลาคม 2562 ถึงวันท่ี 31 มีนาคม 2563 กองบริการการศึกษาไดประเมินความพึงพอใจของผูรับบริการ       

จากแบบประเมินความพึงพอใจ ท่ีเก็บจากผูรับบริการจำนวน 30 ราย สรุปผลการประเมินดังน้ี 

 

ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม  
ตารางท่ี 1 แสดงจำนวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม 

รายการ จำนวน รอยละ 

เพศ เพศชาย 2 6.7 

เพศหญิง 28 93.3 

รวม 30 100 

อายุ ต่ำกวา 20 ป 28 93.3 

21 -40 ป 2 6.7 

รวม 30 100 

ระดับการศึกษา ต่ำกวาระดับปรญิญาตร ี 18 60.0 

ปริญญาตร ี 12 40.0 

รวม 30 100 

สถานภาพผูมารับบริการ นักศึกษา 30 100.0 

รวม 30 100 

จากตารางท่ี1 พบวา ผูรับบริการสวนมาก (รอยละ 93.3) เปนเพศหญิง และ (รอยละ 6.7) เปนเพศชาย             

เมื่อวิเคราะหตามชวงอายุ พบวา (รอยละ 93.3 ) ผูตอบแบบสอบถามอยูในชวงอายุ ต่ำกวา 20 ป และ (รอยละ 6.7)          

อยูในชวงอายุ 21-40 ป ระดับการศึกษา สวนมาก (รอยละ 60) อยูในระดับต่ำกวาปริญญาตรี และเมื่อวิเคราะหตาม

สถานภาพผูมารับบริการ สวนมาก (รอยละ100 ) มีสถานภาพเปนนักศึกษา  
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ความพึงพอใจ ตอการใหบริการ  

ตารางท่ี 2 ตารางแสดงคาเฉลี่ยและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐาน ความพึงพอใจตอการใหบริการ จำแนกเปนรายขอและ

ภาพรวม 

รายการ 𝒙𝒙� S.D. 

การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาท่ีกำหนด 4.07 0.58 

ความรวดเร็ว 3.90 0.55 

การติดปายประกาศเก่ียวกับข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการ 3.93 0.64 

ข้ันตอนการใหบริการท่ีไมยุงยากก ซับซอน 3.87 0.73 

มีการใหขอมูลตางๆ หลากหลายชองทาง 3.87 0.68 

ความเหมาะสมในการแตงกายของผูใหบริการ 4.10 0.55 

ความเต็มใจและความพรอมในการใหบริการอยางสุภาพ 3.83 0.65 

ความรูความสามารถในการใหบริการ 4.00 0.59 

ความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี 4.17 0.59 

ความชัดเจนของปาย สัญลักษณ ประชาสัมพันธ 4.10 0.76 

สถานท่ีใหบริการมีความเหมาะสม 4.23 0.68 

มีสิ่งอำนวยความสะดวก ท่ีเหมาะสมและเพียงพอตอการใหบริการ 4.10 0.80 

ความสะอาดของสถานท่ีใหบริการ 4.03 0.72 

ความพึงพอใจในการใหบริการในภาพรวม 4.07 0.69 

คาเฉลี่ยรวม 4.02 0.66 

จากตารางท่ี 2 พบวา ผูรับบริการมีความพึงพอใจตอการใหบริการของกองบริการการศึกษา โดยรวมอยูใน        

ระดับมาก (𝑥̅𝑥 =4.02) และเมื่อวิเคราะหแยกเปนรายขอ พบวาผลการประเมินเรื่องท่ีมีคาเฉลี่ยความพึงระดับมากท่ีสุด        

คือ สถานท่ีใหบริการมีความเหมาะสม (𝑥̅𝑥 =4.23) รองลงมาตามลำดับ คือ เรื่องความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี        

(𝑥̅𝑥=4.17) เรื่องความเหมาะสมในการแตงกายของผูใหบริการ , ความชัดเจนของปาย สัญลักษณ ประชาสัมพันธ, มีสิ่งอำนวย

ความสะดวก ท่ีเหมาะสมและเพียงพอตอการใหบริการ ,มีคาคะแนนเฉลี่ยท่ีเทากัน  (𝑥̅𝑥 =4.10) และเรื่องท่ีมีคาเฉลี่ยความพึง

พอใจนอยท่ีสุด คือ ความเต็มใจและความพรอมในการใหบริการอยางสุภาพ (𝑥̅𝑥 =3.83) 
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3.คณะวิทยาการจัดการ 

รายงานผลการประเมินความพึงพอใจผูรับบริการ กองบริการการศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏ

พระนครศรีอยุธยา ตั้งแตวันท่ี 1 ตุลาคม 2562 ถึงวันท่ี 31 มีนาคม 2563 กองบริการการศึกษาไดประเมิน

ความพึงพอใจของผูรับบริการจากแบบประเมินความพึงพอใจ ท่ีเก็บจากผูรับบริการจำนวน 50 ราย        

สรุปผลการประเมินดังนี้  

 

ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม  

ตารางท่ี 1 แสดงจำนวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม 

รายการ จำนวน รอยละ 

เพศ เพศชาย 11 22 

เพศหญิง 39 78 

รวม 50 100 

อายุ ต่ำกวา 20 ป 8 16 

21 -40 ป 34 68 

41 - 60 ป 8 16 

รวม 50 100 

ระดับการศึกษา ต่ำกวาระดับปรญิญาตร ี 4 8 

ปริญญาตร ี 32 64 

ปริญญาโท 12 24 

ปริญญาเอก 2 4 

รวม 50 100 

สถานภาพผูมารับบริการ บุคลากรสายวิชาการ 13 26 

บุคลากรสายสนับสนุน 7 14 

นักศึกษา 30 60 

รวม 50 100 

จากตารางท่ี1 พบวา ผูรับบริการสวนมาก (รอยละ78) เปนเพศหญิง และ (รอยละ 22) เปนเพศชาย เมื่อวิเคราะห

ตามชวงอายุ พบวา (รอยละ 68 ) ผูตอบแบบสอบถามอยูในชวงอายุ 21-40 ป และ (รอยละ 16) อยูในชวงอายุ ต่ำกวา 20 ป 

และชวงอายุ 41-60 ป  ระดับการศึกษา สวนมาก (รอยละ 64) อยูในระดับปริญญาตรี และเมื่อวิเคราะหตามสถานภาพผูมา

รับบริการ สวนมาก (รอยละ 60) มีสถานภาพเปนนักศึกษา และรอยละ (26) เปนบุคลากรสายวิชาการ 
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ความพึงพอใจ ตอการใหบริการ  

ตารางท่ี 2 ตารางแสดงคาเฉลี่ยและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐาน ความพึงพอใจตอการใหบริการ จำแนกเปนรายขอและ

ภาพรวม 

รายการ 𝒙𝒙� S.D. 

การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาท่ีกำหนด 4.08 0.70 

ความรวดเร็ว 4.00 0.76 

การติดปายประกาศเกี่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลาการใหบริการ 4.00 0.81 

ขั้นตอนการใหบริการท่ีไมยุงยากก ซับซอน 3.94 0.71 

มีการใหขอมูลตางๆ หลากหลายชองทาง 3.84 0.77 

ความเหมาะสมในการแตงกายของผูใหบริการ 4.24 0.72 

ความเต็มใจและความพรอมในการใหบริการอยางสุภาพ 4.20 0.73 

ความรูความสามารถในการใหบริการ 4.12 0.80 

ความซ่ือสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี 4.34 0.72 

ความชัดเจนของปาย สัญลักษณ ประชาสัมพันธ 3.98 0.74 

สถานท่ีใหบริการมีความเหมาะสม 4.22 0.68 

มีส่ิงอำนวยความสะดวก ท่ีเหมาะสมและเพียงพอตอการใหบริการ 4.16 0.82 

ความสะอาดของสถานท่ีใหบริการ 4.20 0.78 

ความพึงพอใจในการใหบริการในภาพรวม 4.20 0.83 

คาเฉลี่ยรวม 4.11 0.75 

จากตารางท่ี 2 พบวา ผูรับบริการมีความพึงพอใจตอการใหบริการของกองบริการการศึกษา โดยรวมอยูใน        

ระดับมาก (𝑥̅𝑥 =4.11) และเมื่อวิเคราะหแยกเปนรายขอ พบวาผลการประเมินเรื่องท่ีมีคาเฉลี่ยความพึงระดับมากท่ีสุด        

คือ เรื่องความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี (𝑥̅𝑥 =4.34) รองลงมาตามลำดับ คือ เรื่องความเหมานะสมในการแตงกายของ

ผูใหบริการ (𝑥̅𝑥=4.24) เรื่อง สถานท่ีใหบริการมีความเหมาะสม (𝑥̅𝑥 =4.22) และเรื่องท่ีมีคาเฉลี่ยความพึงพอใจนอยท่ีสุด        

คือ เรื่องมีการใหขอมูลตางๆ หลากหลายชองทาง (𝑥̅𝑥 =3.84) 
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4.คณะวิทยาศาสตรและเทคโนโลยี 

รายงานผลการประเมินความพึงพอใจผูรับบริการ กองบริการการศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏ

พระนครศรีอยุธยา ตั้งแตวันท่ี 1 ตุลาคม 2562 ถึงวันท่ี 31 มีนาคม 2563 กองบริการการศึกษาไดประเมิน

ความพึงพอใจของผูรับบริการจากแบบประเมินความพึงพอใจ ท่ีเก็บจากผูรับบริการจำนวน 50 ราย        

สรุปผลการประเมินดังนี้  

 

ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม  

ตารางท่ี 1 แสดงจำนวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม 

รายการ จำนวน รอยละ 

เพศ เพศชาย 26 52 

เพศหญิง 24 48 

รวม 50 100 

อายุ ต่ำกวา 20 ป 5 10 

21 -40 ป 40 80 

41 - 60 ป 5 10 

รวม 50 100 

ระดับการศึกษา ต่ำกวาระดับปรญิญาตร ี 10 20 

ปริญญาตร ี 24 48 

ปริญญาโท 13 26 

ปริญญาเอก 3 6 

รวม 50 100 

สถานภาพผูมารับบริการ บุคลากรสายวิชาการ 14 28 

บุคลากรสายสนับสนุน 6 12 

นักศึกษา 30 60 

รวม 50 100 

จากตารางท่ี1 พบวา ผูรับบริการสวนมาก (รอยละ52) เปนเพศชาย และ (รอยละ 48) เปนเพศหญิง เมื่อวิเคราะห

ตามชวงอายุ พบวา (รอยละ 80 ) ผูตอบแบบสอบถามอยูในชวงอายุ 21-40 ป และ (รอยละ 10) อยูในชวงอายุ ต่ำกวา 20 ป 

และชวงอายุ 41-60 ป  ระดับการศึกษา สวนมาก (รอยละ 48) อยูในระดับปริญญาตรี และเมื่อวิเคราะหตามสถานภาพผูมา

รับบริการ สวนมาก (รอยละ 60) มีสถานภาพเปนนักศึกษา และรอยละ (28) เปนบุคลากรสายวิชาการ 
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ความพึงพอใจ ตอการใหบริการ  

ตารางท่ี 2 ตารางแสดงคาเฉลี่ยและสวนเบ่ียงเบนมาตรฐาน ความพึงพอใจตอการใหบริการ จำแนกเปนรายขอและ

ภาพรวม 

รายการ 𝒙𝒙� S.D. 

การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาท่ีกำหนด 3.92 0.72 

ความรวดเร็ว 3.86 0.81 

การติดปายประกาศเกี่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลาการใหบริการ 3.84 0.79 

ขั้นตอนการใหบริการท่ีไมยุงยากก ซับซอน 3.70 0.71 

มีการใหขอมูลตางๆ หลากหลายชองทาง 3.66 0.75 

ความเหมาะสมในการแตงกายของผูใหบริการ 3.98 0.69 

ความเต็มใจและความพรอมในการใหบริการอยางสุภาพ 3.84 0.79 

ความรูความสามารถในการใหบริการ 3.94 0.82 

ความซ่ือสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี 4.14 0.67 

ความชัดเจนของปาย สัญลักษณ ประชาสัมพันธ 3.86 0.73 

สถานท่ีใหบริการมีความเหมาะสม 3.94 0.74 

มีสิ่งอำนวยความสะดวก ท่ีเหมาะสมและเพียงพอตอการใหบริการ 3.94 0.71 

ความสะอาดของสถานท่ีใหบริการ 4.12 0.66 

ความพึงพอใจในการใหบริการในภาพรวม 3.94 0.79 

คาเฉลี่ยรวม 3.91 0.74 

จากตารางท่ี 2 พบวา ผูรับบริการมีความพึงพอใจตอการใหบริการของกองบริการการศึกษา โดยรวมอยูใน        

ระดับมาก (𝑥̅𝑥 =3.91) และเมื่อวิเคราะหแยกเปนรายขอ พบวาผลการประเมินเรื่องท่ีมีคาเฉลี่ยความพึงระดับมากท่ีสุด        

คือ เรื่องความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี (𝑥̅𝑥 =4.14) รองลงมาตามลำดับ คือ ความสะอาดของสถานท่ีใหบริการ

(𝑥̅𝑥=4.24) เรื่อง ความเหมาะสมในการแตงกายของผูใหบริการ (𝑥̅𝑥 =3.98) และเรื่องท่ีมีคาเฉลี่ยความพึงพอใจนอยท่ีสุด        

คือ เรื่องมีการใหขอมูลตางๆ หลากหลายชองทาง (𝑥̅𝑥 =3.66) 
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